

# 巧剪轻裁,一群小学生“微雕”长沙之美

平均年龄10岁,耗时半年完成20幅剪纸作品 “剪下的每一片绿色,希望能永远留在长沙”



孩子们的剪纸作品。受访者 供图



扫码看视频

岳麓书院层叠的飞檐在纸间展翅欲翔、橘子洲头毛泽东青年艺术雕塑的刚毅线条被光影镂刻得气势磅礴、天心阁古墙的斑驳痕迹在红纸上演绎着岁月的年轮……6月4日,走进湖南育英滨河小学剪纸社团,20幅剪纸作品诉说着长沙这座古城人文与自然的双重瑰丽。这是一群平均年龄10岁的孩子,利用课余时光,耗费半年深情勾勒出的家乡美景。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

耗时半年,用剪纸定格长沙美景

“这是孩子们耗时半年的作品,是属于他们的剪纸故事。”美术指导老师胡杨告诉记者,半年来,孩子们牺牲了课间嬉戏的时光与假期的闲暇,在剪纸台前专注凝神。那些曾让他们望而却步的精微之处——岳麓山爱晚亭飞檐难以捕捉的优雅弧度、湘江水面晨光下变幻莫测的粼粼波光、坡子街老屋瓦片上细密的纹理,都需要在纤薄红纸上,以

刀尖进行“微雕”。

“刀锋过处,那些熟悉的风景仿佛在纸上鲜活了起来,特别有意思。但亭子的檐角,我刻坏了很多张纸才找到感觉。”社员艾佩阳表示,每一幅剪纸作品背后,都是他们无数次的尝试与修正,是耐心与技艺的完美配合。

## 实地探访,感受家乡生态之美

为赋予纸上的风景真实的呼吸与温度,胡杨带着孩子们走出课堂,融入城市的血脉深处,在真实的风景里感知肌理与灵魂。

孩子们驻足橘子洲头,迎着江风凝望伟人塑像那刚毅的轮廓,感受历史的厚重;他们攀登岳麓山,在古木参天的幽径中,抚摸爱晚亭木柱承载的百年沧桑;他们徜徉太平老街,在熙攘的人群里捕捉老长沙烟火气的生动细节。

胡杨坚信,唯有实地探访,剪刀下的作品才能超越冰冷的技艺复刻,真正拥有生命的力量与情感的深度。每一次沉浸式的采风归来,孩子们重新执刀,便觉灵感迸发。这些剪纸作品背后,不止于对传统剪纸技艺的致敬与传承,更是孩子们对家乡的热爱与宣传。

问及创作初衷,孩子们朴素的表达格外动人,其中一个孩子说,“我们剪下的每一片绿色,希望都能永远留在长沙的土地上,希望更多人看到和作品里一样清澈的江水、一样青翠的山峦。”

# 孕妇雨夜破羊水,民警紧急牵引送医



扫码看视频

三湘都市报6月4日讯 孕妇羊水已经破了,人还在高速上,而司机不熟悉前往医院的路,天还下着雨,心急如焚的家人报警求助。岳阳交警开启警灯喊话,一路牵引,顺利送往医院。6月4日,记者从岳阳交警获悉,当晚送达医院一个多小时后,孕妇平安产下女婴,母女平安。

6月1日20时39分,岳阳市交警支队白石岭大队珍珠山中队民警接市支队指挥中心转警:岳阳县有一名孕妇羊水

破了,正经京港澳高速紧急送往岳阳市妇幼保健院。因不熟悉路线,又担心市区拥堵,家属报警向交警求助。

接警后,中队民警立即与送医家属取得联系,并约定在岳阳大道与三荷大道红绿灯路口与送医车辆汇合。

21时19分,民警在约定的路口顺利接到送医的两台车辆。未做停留,民警立即驾驶警车牵引送医车辆驶往8公里外的岳阳市妇幼保健院。

当晚天下着雨,视线差。一路上,民警开启警灯喊话,提醒过往车辆注意避让。为抢时间,民警在确保安全的前提下,连闯三个红灯。在民警的牵引护送下,仅用时10分钟就送到目的地。

由于送医及时,当晚23时,孕妇平安产下一名女婴,母女平安。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 封跃林 谢致远

## 民警一把夺下老人手机 成功阻止71万元被骗



扫码看视频

三湘都市报6月4日讯 陌生电话打来,准确报出你的身份信息,并告知你的银行账户涉嫌诈骗,你是否会慌张?6月4日,记者从长沙市公安局开福分局获悉,长沙独居老人被岳麓反诈中心监测到可能遭遇电信诈骗,民警立即赶赴现场,发现受害人正与诈骗分子通话,民警冲上前一把夺下其手机,终止了71万元的转账。

71万元转出前  
民警一把夺下老人手机

“老人近期多次来银行办理业务,可能正在遭遇电信诈骗。”5月30日,岳麓反诈中心接到银行联动信息,岳麓公安分局刑侦大队副大队长、反诈中心负责人唐贝立即分析研判,发现辖区独居、高龄的李奶奶近期频繁出入银行将定期存款转为活期存款,且10多年未换电话号码的她突然重新办理了一张手机卡。

“完全符合电信诈骗受害人的典型特征。”判断完情况,唐贝多次拨打李奶奶电话未果后,反诈中心立即启动“警银联动”机制,岳麓公安分局刑侦大队民警何敏第一时间与银行取得联系,对李奶奶的银行账户进行紧急管控,同时调度相关派出所与李奶奶见面开展劝阻。

接警后,岳麓公安分局咸嘉湖派出所民警杨忠华、辅警郑宏立即赶赴现场,找到李奶奶时,她正与诈骗分子通话,手机也被远程控制,即将利用NFC功能进行转账操作。见此情形,杨忠华一把夺下手机,终止了71万元转账。

骗子以家人威胁  
称“不配合影响孙子前途”

5月26日,李奶奶接到自称“公安局民警”的电话,称其涉嫌洗钱犯罪,要求配合调查。自知并无违法行为的李奶奶非常生气,认为是“民警”搞错了。可对方表示“如果不配合,到时候影响你孙子”,李奶奶马上压下情绪配合调查。

随后,对方诱导她于5月27日购置新手机、办理新电话卡,用于与“民警”单线联络,并在5月29日、30日先后前往多家银行网点,提取大额现金,将所有存款存于一张银行卡内。所幸即将交付之时,民警及时出现。

李奶奶表示,以为只要不透露密码,卡上的钱就没有风险。实际上,诈骗分子早已远程操控其手机,利用手机的NFC功能,不需密码即可将存款转移。

“谢谢你们,真是救了我的命。”避免了经济损失的李奶奶激动地表示,并握住唐贝的手不断道谢。

警方提醒:公检法机关不会通过聊天软件、视频软件进行“网络办案”,也不会打探公民的个人财产,更不会对你进行恐吓,将家人作为威胁的筹码。

■文/视频 全媒体记者 项炜  
通讯员 邓昊雯